公益体彩助力2024年 吉林省青少年三人篮球比赛

5月8日上午,由公益体彩助力 的2024年吉林省青少年三人篮球比 赛在长春市五环体育馆激情开赛。 本次赛事由吉林省体育局和吉林省 教育厅共同主办,并由吉林省体育 局乒乓球曲棍球篮球武术运动管理 中心、吉林省学生体育协会及吉林 省篮球协会联合承办。

8日上午8时30分许,比赛开始, 各个代表队在篮球场上奋力"拼 杀".争取取得优异的成绩。据了 解,这场青少年篮球盛宴旨在促进 吉林省青少年篮球运动的发展,提 升运动员的竞技水平,加强各市州 和学校之间的交流与合作。本次比 赛为期5天,设有U18男子、女子以 及U15男子、女子四个组别,吸引了 来自各市州和学校的105支队伍、共 计463名运动员参与。

吉林省青年队队员高闻泽在接 受记者采访时表示,这次比赛是锻 炼他的一个机会,是展示自己的一 个平台,也是对他训练成果的一 检验。同时,在平时的训练中,体彩 公益金也给了他们很大的支持,他 在这里表示感谢。

吉林省体育局乒乓球曲棍球篮 球武术运动管理中心竞训四部部长 王雅楠表示,中国体育彩票作为国 家公益彩票多年来一直鼎力支持青 少年体育活动的开展。体彩公益金 的身影在青少年运动员的训练、学



青少年三人篮球比赛现场 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

习、生活中处处可见。近年来,在体 彩公益金的支持下,有效地提高了 全省业余训练的质量和水平,激励 和调动了各市(州)开展体育后备人 才培养工作的积极性,加强了体育 后备人才梯队建设,确保我省竞技 体育事业得到全面协调可持续发 展。2024年吉林省青少年三人篮球 比赛得到了体彩的大力支持,期待 比赛的精彩对决,相信参赛运动员 们将展现出他们的风采和实力,为 观众带来一场难忘的篮球盛宴。

据了解,自体育彩票在我省发

行销售以来,一直秉持着"公益体彩 乐善人生"的品牌理念,将温暖有光 的社会正能量汇聚。截至目前,吉 林体彩已经累计为社会筹集体彩公 益金逾143亿元,这些公益金被广泛 用于全民健身计划、奥运争光计划、 补充全国社会保障基金、抗震救灾、 乡村振兴、残疾人事业等体育事业 和社会公益事业,对推动健康中国、 体育强国建设,增进民生福祉,以及 助力现代化体育强省建设发挥了积 极作用。

城市晚报全媒体记者 陆续

"五一"假期重点监测零售企业 销售同比增长4.8%

全省消费品市场活力十足

记者从省商务厅了解 到,"五一"假期全省消费品 市场呈现货丰价稳、持续增 长态势,商品消费十分活 跃、服务消费持续火热。商 务部监测系统数据显示,重 点监测零售企业销售同比 增长4.8%, 重点餐饮企业营 业收入同比增长7.4%。

商品消费十分活跃。各 地商超、购物中心、汽车等 零售企业积极推出各种营 销活动,商品消费增长有 力。应季商品销售旺盛,节 日消耗品热销,销售同比分 别增长6%、23%:服装和鞋 帽销售分别增长3.3%、 3.1%: 节日出行频次增加带 动成品油类商品销售同比 增长135%:在家电以旧换 新政策驱动下,家电消费逐 步回温,截至目前,累计收 旧并更新家电8103台,直接 拉动销售4100余万元: 在汽 车以旧换新行动及汽车展 会活动促动下,销售同比增 长6.7%;假日期间书报杂志 类新兴消费成为热点,销售 同比增长37.3%。

促销活动精彩纷呈。 级商务主管部门抢抓节日 消费契机,积极引导企业开 展形式多样促销活动,充分 释放消费潜力。长春依托 欧亚卖场、万达广场、这有 山等大型商业综合体,以及 红旗街、重庆路等重点商圈 开展促销活动30余场;吉林 市第十五届开江鱼美食节 旅游季开展六大开江鱼市 集、12条特色美食街区、七 大领域购物优惠等丰富多

彩活动……在各种促销活 动带动下,长春市、吉林市 监测企业销售同比增长 4.6%、6.5%;延边州、白城市 实现两位数增长,增幅分别 为17.6%、13.9%。

餐饮消费持续回升。 日期间,为吸引到店消费 者,全省餐饮企业丰富菜品 品种,提升服务质量,拓展 销售渠道,开展让利活动, 餐饮消费持续回升。婚宴 预订火爆,吉林石油大厦和 长春垠禄酒店营业收入同 比分别增长35.7%和15.3%: 旅游餐饮兴旺,延吉金达 莱、梅河口宾馆营业收入分 别增长51.5%、14.3%;线上 订餐量增长,美团数据显 示,餐饮类线上消费同比增 长10.5%

休闲娱乐消费火爆 "五一"假期,市民出行热情 高涨,休闲娱乐消费活跃, 旅游市场热度在去年高位 基础上稳中有增,入境游客 大幅增加。据携程数据显 示,假日期间,全省旅游订 单人次同比增长5.4%,其中 酒店订单人次增长18%。查 干湖景区、延吉帽儿山旅游 区等热门景点,接待游客同 比增长超过50%。

市场供应货丰价稳。各 级商务主管部门组织企业 加强产销衔接、畅通货源渠 道、丰富商品种类,全力保 障市场供应。假日期间,全 省粮、油、肉、菜、禽、蛋等主 要生活必需品市场供应充 足、价格稳定

吉林日报记者 陶连飞

转账后能退回网上学习的学费?

民警帮女子追回6万余元被骗款

"多亏有你们,让我被骗的钱失 而复得,谢谢人民警察!"5月7日, 群众朱女士将一面印有"人民警察 为人民失而复得暖人心"字样的锦 旗送到长春市公安局汽开区分局东 风大街派出所,对东风大街派出所 民警为其追回6万余元被骗款表示

5月2日14时许,东风大街派出 所社区民警李松磊深入辖区开展入 户走访过程中,辖区居民朱女士反 映,当天中午接到一陌生电话,对方 称可以帮助朱女士退回前段时间在

网上学习的学费。民警李松磊迅速 意识到这是一起典型的以退学费为 由的电信诈骗。经过查看朱女士的 转账记录,发现其已通过手机银行 APP 向对方转账累计6.3万元,此时 朱女士还没有意识到被骗。

民警李松磊立即带领朱女士回 到派出所,开展反电诈劝阻,并同步 进行止付挽损工作。经对朱女士转 账记录等进行分析,确定收款开户 人为天津市耿某。"快!立即联动相 关部门拦截资金……"民警李松磊 迅即联系天津警方核查,并成功将 正欲使用赃款购买黄金的耿某抓 获。最终,在民警李松磊与天津警 方的沟通下,被骗的6.3万元分毫不 差回到了被害人朱女士账户。得知 钱款被全部追回,朱女士激动万分, 这才有了开头的一幕。

东风大街派出所坚持发展新时代"枫桥经验",以"两个融合"为抓 手,切实把百姓放在心上,落实在行 动上,让公安工作走进千家万户,用 爱心和责任为辖区治安护航,用务 实和高效坚守辖区平安稳定底线。

城市晚报全媒体记者 吕闯

自驾游超员"驶"不得

5月6日,省公安厅高速公路公 安局敦化分局巡逻一、二大队民警 在珲乌高速公路敦化收费站执勤。 11时09分许,在对一辆临时号牌为 鲁OE****小型普通客车检查时,发 现车辆前排坐2人,后排坐4人,车 内共6人,该车核定载客5人,实际 超员1人。驾驶员宋某称,一家人自 驾游出去玩,以为多了一名小孩没 关系,没想到会被查处。

执勤民警现场对违法驾驶人宋 某进行了普法宣传,为其分析车辆 超员的危害,依据《中华人民共和国 道路交通安全法》相关规定,民警对 驾驶人宋某驾驶车辆载人超过核定 人数的违法行为,依法对其处行政 罚款200元,驾驶证记3分的处罚, 并让驾驶员安排其他车辆对超员乘 客讲行转运。

警方提醒:个别驾驶员对于超 员的理解有偏差,特别是对于儿童, 认为他们还小,根本就不占座位,车 里面挤挤也行,不算超员,这就是驾 驶员的交通法规意识不到位。在道



民警进行普法宣传 警方供图

路交通安全相关法律法规里,对于 载客汽车的核载数量是以人数计算 的,对于乘车人的身高、体重、年龄 并没有作出规定。所以车辆是否超

员,是根据实际乘车人数有没有超 过核定人数标准来计算的,并不区 分是大人还是小孩。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春市二道区人民法院 开展庭审观摩活动

为扎实推进精品工程建 设,充分发挥优秀庭审引领 示范作用,不断提高庭审质 量水平,近日,长春市二道 区人民法院民二庭开展庭 宙观摩活动,激请二道区公 安分局民警旁听行政诉讼 案件,强化民警的法治意 识、证据意识、程序意识,助 力提高民警执法能力和办 案水平

案件由民二庭庭长翟 君、副庭长赵爽和法官翟国 华组成合议庭公开开庭进 行审理。整个庭审过程气 氛严肃,秩序井然,在法庭 调查、法庭辩论等重要环 节,原被告双方就案件的事 实、证据、程序、依据、争议 焦点等问题展开充分举证、 质证。旁听人员聚精会神, 认真观摩,零距离体验行政

案件审理全过程,直观了解 案件的审查要点。庭后,法 官进行释法明理,对行政执 法程序及实体方面的要点 进行了剖析。

此次庭宙观摩不仅强化 了法官精品工程意识,推动 法官干警相互学习, 取长补 短,打造标准化、精品化庭 审:也促使公安干警注重办 案细节、规范执法行为,从 源头上减少行政争议发生。

二道区法院持续推进国 家工作人员旁听庭审常态 化,将"以庭代训"作为府院 联动和助推法治政府建设 的重要载体,助力提升行政 机关应诉能力的同时,提高 行政执法人员依法行政能 力和水平,全力助推法治二

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市昌邑消防救援大队 组织东市商圈单位开展消防安全培训

5月6日上午,吉林市昌 邑消防救援大队深入辖区东 市商业圈开展消防安全培训 指导。大队监督员首先结合 近年来发生的几起典型火灾 案例,就火灾初期的扑救方 法、怎样报警求助、如何使用 灭火器、如何逃生自救、大型 商业综合体的特占等事项, 讲解了做好消防工作的重要

性以及火灾的种类和发生火 灾后的正确处置、灭火器材 使用与保养。并要求参训人 员要切实增强安全意识,一 定要把防火工作放在第 位,坚决不能麻痹大意或存 在侥幸心理,必须严格执行 各项消防安全制度和规定: 对存在的火灾隐患必须迅 速、彻底整改。 孙菲阳